

■图/文 本报记者 格桑伦珠 通讯员 安茂鹏

## 以“演”筑防 以“练”备战

12月22日,拉萨市森林消防大队、拉萨市消防救援支队等多家单位在南山公园共同组织开展南北山森林火灾扑救联合演练。

此次演练秉持“联勤、联动、联战、联训”的深度融合式发展理念,遵循紧贴任务与实战的原则,以南山公园发生森林火灾为背景,通过现场导调、联合行动及实战实兵演练相结合的方式展开。按照既定方案,重点演示地表火扑救、树冠火扑救、远程接力供水、地下火扑救、清理火场等5项灭火处置行动。演练聚焦森林火灾处置及扑救全过程、全要素,练指挥、练战法、练协同、练保障,全面检验队伍防范化解风险的综合能力,充分展示联勤联动联战联训工作的实践成果。

演练中,指挥员根据演练背景灵活指挥队伍,对火势较强地段采取强攻推进战术,集分队全部力量主攻“火力点”,对火势较弱地段采取多点突破、分段扑灭的战术快速扑打火线,抓住“风力小、气温低、火势弱”的时机,对已扑灭的火线采取边打边清防止复燃。

此次演练,不仅是对全市森林火灾联合扑救能力的全面检阅,更是对消防队伍应急处置能力的生动展示,彰显森林消防队伍在森林火灾防控中的尖刀与拳头作用。通过演练,全面检验队伍面对突发森林火灾快速反应、协同配合、高效处置的能力,切实提高灭火救援组织指挥和实战处置能力,达到预期效果。



图为演练现场。



图为演练现场。



图为演练现场。

### 吉隆出入境边检站: 助企纾困 高效通关

近日,吉隆启腾报关有限公司负责人王金剑将一面写有“心系企业便利通关”的锦旗送到吉隆出入境边防检查站。连日来,多家驻地外贸企业代表手捧“不忘初心担使命用心用情解企忧”“热情服务便利高效”等字样的锦旗来到该站。

这一面面锦旗,表达了企业对该站心系企业,为企业解决现实困难的由衷感谢。今年以来,中尼边贸往来日益频繁,通关需求大幅增长,为高效应对这一全新挑战,推进外贸企业的蓬勃发展,吉隆出入境边检站精心谋划,精准施策,对通关流程优化调整。今年9月底,受持续强降雨影响,通往吉隆口岸的216国道部分路段全面中断,正值转口贸易市场的关键期,驻地外贸企业车辆和货物积压滞留。多笔来自尼泊尔大额订单的交付时间迫在眉睫,大批货物堵在了去往口岸的路上,每一小时的延误都会导致企业面临经济损失。为此,该站迅速启动应急预案,第一时间安排

业务精通、经验丰富的民警与企业对接,了解情况,摸清底数,并联合驻地和口岸相关单位,抢通道路、疏通交通,减少通关环节,最大限度缩短通关时间。

为扩大与企业的密切交流,了解企业所需所盼,该站还召开警企座谈会,深入了解企业在通关过程中遇到的问题和需求,针对性提出解决方案。定期到外贸企业走访调研,深入企业经营一线了解企业需求,制定“一企一策”,高效保障“中国制造”走向南亚广阔市场。

该站党委委员、政治处主任陈光武表示,服务外贸企业发展,保障口岸顺畅通行,是边检机关义不容辞的责任。我们将一如既往地坚守岗位,为中尼边境贸易的繁荣发展不懈努力。

图为外贸企业代表为吉隆出入境边防检查站送来锦旗。  
本报记者 王杰学 通讯员 肖富贵 摄

